

自治州十五届人大常委会第十九次会议举行

本报库尔勒1月1日讯（记者 谢晓艳 通讯员 赵毅）2024年12月31日，自治州十五届人大常委会第十九次会议在库尔勒举行。州人大常委会主任图格杰加甫主持会议，常委会副主任、秘书长及其他常委会组成人员出席会议。

会议传达学习了习近平同志《论坚持和完善人民代表大会制度》有关篇目。会议强调，常委会组成人员、各级人大代表要带头学习习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，全面学习领会核心要义、丰富内涵、实践要求，结合人大职能职责和自身履

职实际，创造性地抓好贯彻落实，稳中求进推动人大工作高质量发展。

会议审议了关于提请废止《巴音郭楞蒙古自治州促进和保护个体私营经济发展条例》等四部单行条例的议案、关于提请审议《巴音郭楞蒙古自治州人民代表大会及其常务委员会立法条例（修订草案）》的议案；审议了自治州人大社会建设委员会关于自治州十五届人大三次会议主席团交付审议的代表提出的议案审议结果的报告，以及自治州人民政府、自治州人大常委会代工委关于自治州十五届人大三次会议代表

建议办理情况的报告；审议了自治州人民政府关于2023年度自治州预算执行和其他财政收支审计查出问题整改情况的报告。会议依法补选2名自治区第十四届人大代表；审议和表决通过了有关人事任免议案。

会议强调，要坚持科学立法、民主立法、依法立法，立改废并举，适时开展地方性法规修改、废止工作，使地方性法规与上位法保持一致，与国家改革政策相协调，不断提高立法质量和效率，让每一部地方性法规都成为反映人民意志、得到人民拥护的“良法”。自治州人民政府

及各承办单位要坚持把代表建议办理作为自觉接受人民监督、改进工作的重要途径，采取切实有效举措，努力将代表提出的建议转化为务实管用的政策措施、实实在在的惠民举措。要进一步压实预算执行和其他财政收支审计查出问题整改责任，细化整改任务书、路线图、时间表，分阶段、分步骤有序推动整改落实，对重要问题整改适时开展“回头看”，确保真改实改、见到成效。

会上，为新任命的自治州国家工作人员颁发了任命书，举行了宪法宣誓仪式。

巴州总商会元旦文艺晚会举行

本报库尔勒1月1日讯（记者 周海震）2024年12月31日，巴州总商会元旦文艺晚会在巴音会堂举行，旨在深入学习贯彻贯彻党的二十届三中全会精神，铸牢中华民族共同体意识，丰富民营企业企业家文化生活，展现民营企业积极向上、团结奋进的精神风貌，提升巴州总商会的号召力、影响力、凝聚力，为推进中国式现代化巴州实践凝聚民营经济领

域奋进力量。

晚会由巴州总商会主办，巴州总商会直属各商协会协办，主题为“商会领航新征程，民企同心谱新篇”。

州党委常委、常务副州长朱大勇致辞。州党委常委杨雪莲为巴州工商联（总商会）第六届执委会增补副主席、副会长、常委授牌。州人大常委会副主任其米格，副州长巴岱、田照敏，州政协副

主席夏玉峰为巴州工商联（总商会）第六届执委会增补执委授牌。

会议宣读了《巴州工商联（总商会）巴州非公有制经济组织综合党委关于表彰招商引资、公益事业、党建工作先进的通报》《巴州工商联（总商会）致全州广大民营企业家的倡议书》。州人民检察院等相关部门负责同志、各县市商会代表，州总商会直属各商协会班子成员参加活动。

（上接1版）

这场电音节不仅是一场娱乐派对，更是库尔勒城市活力的彰显。它打破常规跨年模式，用潮流活动汇聚人气，让不同身份的人在音浪中找到共鸣，不仅丰富了群众的节日生活，更让这座城市在跨年夜焕发出别样的青春活力与时尚魅力，成为岁末年初令人难以忘怀的城市记忆。

2025年1月1日零点钟声敲响之际，璀璨的烟花在夜空中绽放，如诗如画，将梨城的天空装点得绚丽多彩。烟花之下，大家纷纷举起手机、相机，记录这一美好时刻，迎接新的一年到来。

晚风抚银花，漫天散星辰。2024年12月31日晚，一场精彩绝伦的非遗打铁花展演在库尔勒市风帆广场举行，为梨城跨年夜增添了一抹绚丽的色彩。各族群众共同见证非物质文化遗产的独特魅力。

夜幕降临，孔雀河畔人山人海。表演者将一瓢瓢炽热的铁水奋力抛向天空，铁水瞬间化作漫天的铁花，如天女散花般绚烂夺目，又似流星划过夜空，迸发出耀眼的光芒。

“火树银花”的绚烂美景引得现场观众阵阵惊叹与欢呼。大家纷纷拿出手机记录下这震撼的瞬间。

库尔勒市民王女士激动地说：“太漂亮了，真是火树银花起，恰似万点星辰开，非常震撼！在这美好欢快的氛围中迎接2025年，我非常开心，祝愿大家在新的一年里事事顺遂、幸福快乐！”

当晚，博湖县在天湖湾广场举办跨年活动。这里灯火辉煌、人声鼎沸，近千架无人机和烟花联袂登场，点亮县城夜空。万余名居民和游客共同见证了这场璀璨盛宴。

临近零点，伴随着激昂的音乐，千架无人机徐徐升起，以夜空为画布，以灯光为画笔，勾勒出神秘而奇幻的“天空之门”。烟花从“天空之门”倾泻而出，呈现烟花艺术与科技光影的完美融合。无人机时而聚拢、时而飞散，在夜空中变换出“冰雪巨龙”“西域雄鹰”“醒狮”等不同图案。一捧捧“花束”在夜空中绽放出满天繁花，此起彼伏、接续不断的烟花呈现出火树银花不夜天的壮美景象。

当时针走向零点，无人机表演呈现“54321”跨年倒计时读秒字样，全场一起倒计时，新年的喜庆氛围感直接拉满。现场观众们沉浸在这场极致的视觉盛宴中，不时发出赞叹声。

库尔勒游客张军说：“这是我连续三年到博湖跨年，每年都有惊喜。今年的无人机表演不仅震撼，还别出心裁地融合了烟花、音乐和灯光等元素，真是不虚此行。”

在推进精细化治理上下更大功夫 不断提升发展成色增进民生福祉

（上接1版）

马兴瑞强调，各级党委政府特别是生态环境部门要着力提升研究问题、解决问题的能力，积极主动作为，真正把造成区域大气污染防治的核心原因分析准、研究透，对主要污染源、成因等做到心中有数，切实找准问题关键症结，采取有力举措加以解决。

马兴瑞强调，要在深入分析、精准研判的基础上，推动大气环境整治进一步向重点领域和关键因素聚焦。要持续加强工业源污染深度治理，紧盯重点行业和企业，动态监测、精准分析，“一企一策”推进靶向治理，持续强化重点企业超低排放改造，推动燃煤企业向工业园区

聚集。要把移动源污染治理摆上重要位置，围绕加强机动车、非道路移动机械等监督管理，深入研究推进重点措施，提升移动源环境管理水平，有效降低污染物排放。要大力提升监测监管水平，推进大气环境精细化监管平台建设，加强先进技术手段运用，不断完善空气质量动态监测网络；加大监管执法力度，严厉打击环境违法行为。要着眼长远、久久为功抓治理，落实优化产业结构、能源结构、交通结构等各项重点任务，聚焦冬季供暖大气污染高发期，持续强化综合治理，积极推进“煤改电”“煤改气”等清洁能源替代。

马兴瑞强调，推进区域大气环境整

治是一项系统工作，不是一个地区或一个部门的事情，必须切实加强兵地协同、区域协作、部门联动，形成工作合力。各级各部门、各地州市和兵团师市要坚持同责共担、同题共答，持续完善大气环境联防联控和污染应对机制，推动重点措施落地落实。各级领导干部特别是党政主要负责同志要高度重视、亲力亲为，转变思维方式、工作方式，坚决防止工作一般化、简单化、一刀切、层层加码，力戒形式主义、官僚主义，真抓实干推动天山北坡城市群大气环境整治不断取得新成效。

哈丹·卡宾、朱立凡、李永红参加有关调研。

奋进新征程 共创美好生活

（上接1版）

贺词中，习近平主席说：“我们要一起努力，不断提升社会建设和治理水平，持续营造和谐包容的氛围，把老百姓身边的大事小情解决好，让大家笑容更多、心里更暖。”

2024年，和静县哈尔莫敦镇乌兰尔扎村“两委”聚焦发展壮大村级集体经济、产权制度改革、医保缴费、环境卫生整治等重点任务，问计于民、问需于民、问政于民，为民办好事实事10余件，解决群众困难诉求300余件。“新的一年，我们有信心把老百姓身边的大事小情解决好，让大家笑容更多、心里更暖。”乌兰尔扎村党总支书记杨朝明说。

贺词中，习近平主席说：“对大家关心的就业增收、‘一老一小’、教育医疗等问题，我一直挂念。”

“听了习近平主席的新年贺词，知道他挂念就业增收的问题，我想对主席说，我在家门口就有班上。”库尔勒市哈拉玉宫镇哈拉玉宫村村民热汗古丽·赛买提为能在四季牧源农业科技有限公司

就业而高兴。

2024年，哈拉玉宫村党组织因地制宜引进四季牧源农业科技有限公司，投资6000余万元打造了占地85亩，集水果蔬菜采摘、特色餐饮、度假民俗、温泉体验等多种业态为一体的综合性园区，在家门口为村民创造了更多的就业机会。

“习近平主席牵挂的‘一老一小’，我们正在全力做好这方面的工作。”尉犁县幸福社区党总支书记、居委会主任董文娟说，社区采用“免费提供场地、就业创业人员自主经营、低偿服务辖区居民”运转模式，完善“家门口”社区养老安幼模式。设立“幸福食堂”“托育中心”“托管中心”，为老人提供优惠餐食，为孩子提供餐食、托管、托育服务，解除了家长的后顾之忧。

聆听贺词，感动与鼓舞涌动心头。

“‘撸起袖子加油干’，我们都是追梦人’，只争朝夕，不负韶华’……习近平主席的话暖心又提气，使人鼓舞，充满力量。”轮台县社科联主席李新芳每年都会认真聆听习近平主席发表新年贺

词，记住了这些谆谆嘱托和殷殷期盼。今年的新年贺词里“梦虽遥，追则能达；愿虽艰，持则可圆”给她留下了深刻印象。“新的一年，轮台县的社科理论工作者将以更加昂扬奋发的精神面貌，追逐梦想，达成心愿，为轮台的高质量发展作出自己的贡献。”

“习近平主席在新春贺词中提到‘无数劳动者、建设者、创业者，都在为梦想拼搏。’若羌县委外宣办主任刘向玉说，作为一名基层宣传干部，自己新一年的梦想是深入田间地头，常进群众家中，与老百姓唠家常，给老百姓解难题，宣传好党的惠民政策，宣传好县委政府给群众办的实事好事，宣传好各族群众团结奋进、幸福生活的生动实践。

“习近平主席的新春贺词特别朴实，听了很受鼓舞。”若羌县吾塔木乡果勒艾日克村“红石榴”红枣种植农民专业合作社经理牙生·玉素甫说，新的一年，他将在红枣种植上下更多功夫，进一步提高红枣品质，让村民有更多的收入，让他们的笑容更多、心里更暖。